

Мы пишем о вас и для вас

№ 104 (10897)

27  
декабря  
2024

ПЯТНИЦА

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

**С наступающим 2025 годом!**



**Дорогие земляки!**

Поздравляю вас с наступающим Новым годом! Уходящий Год семьи по-настоящему стал для нас семейным. Мы сообща переживали радость и преодолевали трудности, объединялись для решения важных задач.

Прошедший 2024-й год войдёт в историю региона рекордным паводком. Несколько месяцев водная стихия держала нас в напряжении. Было непросто, но благодаря сплочённости мы выстояли!

Год семьи познакомил нас с трудовыми династиями, многолетними родителями, их детьми. Иметь детей – большое счастье, а иметь большое количество детей – счастье, умноженное в несколько раз. В этом году по поручению президента России в Тюменской области вручён первый в современной истории ордена «Мать-героиня». Ещё 11 многодетных семей из нашего региона удостоены высоких государственных наград за воспитание детей и сохранение традиционных семейных ценностей. А 70 семейных пар получили федеральную общественную награду «За любовь и верность». Более тысячи семейных пар в этом году отметили юбилеи совместной жизни, полвека и более. Пусть и дальше у нас растёт число таких же больших, крепких, дружных семей и трудовых династий!

Все вместе в этот юбилейный для Тюменской области год мы достигли новых успехов, приступили к реализации стратегически важных проектов. Завершаем год ростом индекса промышленного производства и инвестиций, рекордом ввода жилья, открытием новых объектов и увеличением числа жителей. Нас уже больше 1 млн. 620 тысяч.

В этом году Тюменская область становилась лидером разных общенациональных рейтингов: оценки инвестиционного климата, внедрения цифровых технологий, качества жизни. Отмечены наши достижения в сфере дорожного строительства, социальной защиты, культуры и туризма. Уверен, достигать самых амбициозных целей и побеждать можно только вместе.

Вместе мы продолжим движение к новым победам, продолжим поддерживать наших бойцов, которые отважно сражаются и идут вперёд к достижению целей, поставленных президентом России. Безусловная поддержка наших воинов и их семей – один из главных приоритетов.

Уважаемые земляки! Новый год – праздник с особой атмосферой добра и душевной теплоты. Это время надежд, ожиданий лучшего и построения новых планов. В юбилейный год Великой Победы желаю вам новых личных и профессиональных побед на благо нашей Родины! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям. С наступающим Новым годом!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области



**Дорогие друзья!**

Поздравляю вас с замечательными зимними праздниками, с наступающим 2025 Новым годом, Годом героев Отечества и светлым Рождеством Христовым!

Новый год – это самый любимый, добрый и долгожданный праздник. Он дарит веру в перемены к лучшему, надежду на исполнение самых заветных желаний.

Уходящий год раскрыл лучшие качества души нашего народа. Мы в очередной раз доказали – чужой беды не бывает. Уходящий год научил нас ещё больше ценить и любить то, что у нас есть, быть стойкими и мужественными в самых сложных ситуациях!

Дорогие земляки! Будьте здоровы, благополучны и счастливы! Пусть в каждом доме царят мир и согласие, вера и надежда, уверенность в завтрашнем дне!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы,  
член фракции «Единая Россия»

*Редакция газеты «Знамя правды» в преддверии Нового года желает вам, дорогие наши читатели, здоровья, мира, добра, исполнения желаний. Надеемся, что и впредь вы останетесь нашими подписчиками.*



**Дорогие жители Упоровского района!**

Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Этот чудесный праздник символизирует надежду и обновление, вдохновляет на светлые мечты и новые начинания. Он дарит веру в перемены к лучшему, надежду на исполнение самых заветных желаний.

Уходящий год стал годом напряжённой работы и достижений. Он раскрыл лучшие качества наших земляков: взаимопомощь, сострадание и милосердие. В период весеннего паводка мы в очередной раз доказали, что не бывает чужой беды. Этот год научил ценить то, что у нас есть, быть стойкими и мужественными в сложные времена!

Особые слова поздравлений – семьям участников СВО.

Пусть каждый наш военнослужащий знает, что дома у него крепкий и надёжный тыл, и что все мы ждём его скорейшего возвращения!

Дорогие жители Упоровского района! Пусть Новый год принесёт перемены к лучшему, пусть в каждом доме, в каждой семье царят любовь, гармония и счастье. Пусть все желания, загаданные в новогоднюю ночь, обязательно сбудутся, и всегда найдётся место для новых мечтаний! Пусть волшебство новогодней ночи наполняет ваши сердца теплом и радостью!

**Анатолий ИГЛОВИКОВ,**  
глава Упоровского муниципального района



## Благоустройство



Семья Шарановых из с. Упорово ежегодно празднично оформляет придомовую территорию.

## Создали сказку

Населённые пункты Упоровского района к Новому году и Рождеству превратились в настоящую сказку.

Вот и подошёл к завершению этот год. Впереди нас ждут долгие выходные, и все их с нетерпением ждут. Жители сёл и деревень активно готовятся к празднику. Уже во всех поселениях украшены административные здания. Многие упоровцы нарядили свои усадьбы разноцветными гирляндами, украсили придомовые территории снежными фигурами. У каждого хозяина своя композиция. Возле дворов можно увидеть любимых сказочных персонажей, снеговиков различных конфигураций, Снегурочку и Деда Мороза, животных, символ приходящего года – Змею – и многое другое. Встречаются интересные инсталляции: матрос с баяном под руку с матрёшками, гламурная розовая змея и так далее.

Кто-то подошёл к творческому процессу с юмором: сани с модной Бабой Ягой с перевёрнутым снеговиком, несущие 2025 год, впечатляют и будоражат фантазию. Так и хочется узнать, откуда и куда они так летят.

Наши земляки продемонстрировали и гостеприимство: украсили свой арт-объект коврами, за стол усадили снежных бабу и мужика, расставили тарелки

с «угощениями» и даже предусмотрели ледяной диванчик для отдыха. Не забыли жители района и о том, что уходящий год был Годом семьи. Композиций на такую тематику очень много, в основном это «снеговиковые» семьи (папа, мама и дети), но особенно впечатляет поделка из снега в виде сердца с надписью «Я люблю свою семью».

Мы ежегодно украшаем придомовую территорию снежными скульптурами. В прошлом году у нас были Дед Мороз со Снегурочкой, а в этом решили сделать фотозону для малышей. Установили небольшую карету, в которую можно сесть и сфотографироваться. А по вечерам у нас загорается иллюминация, и дом приобретает сказочный вид. Ежегодно стараемся что-то менять, – поделилась жительница Коркино Любовь Пузырёва.

Виктор Колпашиков из Чёрной в своём разговоре с нами посоветовал, что снег поздно выпал, и он всё задуманное сделать не успеет, да и погода, по его словам, подкачала – тепло стоит, фигуры не успеваешь доделать, они сыплются.

Но при этом волшебные мастера не бросают свою работу, и каждый год у их домов красуются новые сказочные сюжеты.

Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора



Василий и Любовь Пузырёвы из с. Коркино создали композицию с моряком.



Надежда Сондыкова из с. Суерка на своей усадьбе слепила «снеговиковую» семью.

## Как живёшь, молодёжь?

## Надежда на будущее

Почти тридцать школьников получили награды за успехи в учёбе, спорте, творчестве

В администрации муниципалитета 24 декабря состоялся торжественный приём главы Упоровского района «Юность. Мастерство. Талант». Традиция награждать учащихся образовательных организаций, добившихся в уходящем году высоких результатов в обучении, общественной работе, спорте и творчестве, существует уже 16 лет.

Школьники получили награды за высокие успехи в учёбе и результативное участие в олимпиадах и конкурсах в номинации «Интеллект»; лидеры волонтерского движения и различных направлений деятельности Движения Первых – в номинации «Активная позиция»; те, кто постигает ратное дело в группах добровольной подготовки к военной службе и юнармии, активно участвуют в поддержке бойцов специальной военной операции – «Растим патриотов»; те, кто завоевывал места на областных и всероссийских спортивных соревнованиях и творческих конкурсах – в номинации «Спортивная надежда района» и «Творчество».

– Я уверен, что в Упоровском районе намного больше талантливых, умных и перспективных детей. Тем не менее, сегодня собрались лучшие из лучших, которых хочется отдельно поздравить и поблагодарить мам и пап за их труд, поддержку.

Я уверен, что упоровская молодёжь, учащиеся выпускных классов, которые сегодня получают награды, выберут профессию и вернутся на родную землю трудиться и прославлять Упоровский район, – поприветствовал участников мероприятия глава района Анатолий Игловиков.

Благодарственные письма и

новогодние подарки получили Ирина Никифорова, Кирилл Немков, Ксения Малыгина, Софья Гольцман, Максим Крикуненко, Дарья Константинова, Ульяна Полкова, Елизавета Брант, Мария Доценко, Карина Насонова, Диана Плясовских, Алина Полищугова, Адам Келигов, Данис Денисов, Илья Зингер, Михаил Зимин, Елена Дубровина, Полина Кормина, Светлана Чирятева, Анна Леонова.

По итогам 2024 года за высокие достижения в областных и всероссийских конкурсах пять школьников из нашего района награждены знаком отличия «Таланты Тюменской области». Их имена внесены в Региональную базу одарённых и талантливых детей и молодёжи Тюменской области. В торжественной обстановке значок из рук главы района получила третьеклассница Суерской школы Евгения Крикуненко.

Ценные подарки от руководителя муниципалитета получили финалисты областного конкурса «Заступник в Тюмени» Алиса Ивлева, Виктория Брант, Ульяна Речкина и Виктория Тришкина.

Вместе с ребятами в церемонии награждения участвовали их родители. Они получили благодарности за достойное воспитание своих детей.

Регина ГАПОНОВА  
Фото автора

## Семья

## Получат приз от «Знамёнки»

Редакционный конкурс «Семья года» завершён. 22 декабря в наших группах в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и мессенджере «Телеграм» закончилось голосование за одного из семи претендентов на победу и двух призёров. Всего по сумме откликов упоровцы проголосовали 4 211 раз.

Пока сохраним интригу и напомним, кто был участником конкурса, инициированного редакцией газеты «Знамя правды».

Первый претендент: семья Алексея и Дианы Турнаевых. О них первых под эгидой Года семьи мы написали в январе уходящего года. Супруги вместе уже двенадцать лет. Оба трудятся в системе образования, воспитывают четверых детей: Григория, Макара, Варвару и Кристину.

Второй конкурсант – семья Александра и Анастасии Шнайдер, созданная десять лет назад. Он работает на местном сельхозпредприятии, она –

школьная учительница. Супруги воспитывают трёх сыновей Давыда, Богдана, Платона.

Третий участник – семья Александра и Ларисы Пахомовых. Они вместе уже 16 лет. У супругов два сына: Макар и Ярослав.

Ячейка общества Сергея и Анны Малышевых, образованная двенадцать лет назад, стала четвёртым претендентом на победу. В семье растут шестеро детей: Никита, Дмитрий, Сергей, Анжелика, Виктория и Елена.

Пятый конкурсант – семья Сергея и Ирины Половниковых образовалась одиннадцать лет назад. Сегодня они воспитывают пятерых сыновей: Александра, Артёма, Ивана, близнецов Арсения и Матвея.

Активные участники семейных конкурсов района на протяжении всего года Андрей и Виктория Ивановы также в числе тех, кто поспорил за главный приз редакционного конкурса. Ивановы в счастливом браке состоят почти пятнадцать лет, растят пятерых

детей: Полину, Олесю, Елисея, Наташу и Лёву.

Последние из числа конкурсантов – Александр и Марина из села Крашенинино. В браке Никифоровы пятнадцать лет. Их дети, Ирина, Тимофей и Захар, учатся в школе.

А теперь, когда читатели вспомнили, кто боролся за звание «Семья года», можно рассказать, кто же, по мнению наших подписчиков в соцсетях, достоин его.

Победителем с отрывом в 237 голосов стала многодетная семья Турнаевых из Коркино. Они набрали 32 процента голосов участников (1 352) и стали обладателями приза от редакции «Знамёнки». Вторыми в рейтинге стали семьи Ивановых (1 115 голосов – 26 процентов), а третьими – Шнайдер (762 голоса – 18 процентов).

Поздравляем лидеров! Награждение участников и вручение подарка состоится в Доме прессы после новогодних каникул.

Рина МИНИБАЕВА

## Фотофакт

## Животноводы готовятся к празднику

Людмила Унжакова, Татьяна и Марина Ситниковы трудятся на животноводческом мегакомплексе в селе Емуртле. Если есть свободная минутка, специалисты прибегают в комнату отдыха.

Здесь уже установлена ёлка, которую женщины украсили быстро – повесили гирлянду, игрушки, мишуру, и завершающий штрих – сверкающий дождик. Теперь они выстригают из белой бумаги снежинки на окна и склеивают объёмные изделия в добавок к тем, что уже кружатся на ниточках у самого потолка. Какой бы ни была сложной и ответственной работа животноводов, они стараются создать себе хорошее предновогоднее настроение.

Исполняющая обязанности главного зоотехника Алия Будыгина рассказывает, что руководство СПК «Емуртлинский» проедет по всем отделениям и поздравит коллективы, вручив им коробочки сладостей. Эти презенты призваны поддержать тех, кто трудится на фермах на протяжении всех праздничных дней. Животноводы, в свою очередь, напоят гостей чаем. По традиции ёлка в «красном уголке» мегафермы простоит до старого Нового года.

Вера ЛИПУХИНА  
Фото автора



Алия Будыгина (справа) приехала поздравить работников емуртлинского животноводческого мегакомплекса.

## Конкурс

## Как-то раз под Новый год



Уважаемые наши читатели! Объявленный конкурс на лучшую новогоднюю частушку завершился. Все авторы порадовали нас своими четверостишиями (и не только). Благодарим каждого участника за то настроение, которым они поделились с нами. Выбрать победителей было непросто, каждая частушка хороша по-своему.

Конечно, не все выдержали закреплённую традицией четырёхстрочную форму и стихотворный двухсложный размер, присущий этому словесно-музыкальному народному творчеству. Многие прислали не одну, а несколько частушек, и нам пришлось выбирать лучшую из них. Тем не менее, победителей мы с трудом, но определили.

Валентина ОДИНЦОВА из села Упорово написала оптимистическую частушку. Ну и что, что не успели на бой курантов, зато было весело:

Как-то раз под Новый год  
это и случилось:  
Новогодний стол готов –  
вкусно получилось!  
Всей семьёй пошли на горку –  
долго веселились.  
Бой курантов пропустили,  
но не огорчились!

Весело было и Лиане АЛФЁРОВОЙ из Кизака:

Как-то раз под Новый год  
Веселился весь народ.  
Ну и я не унывала,  
Я весь день и ночь плясала.

На славу погулял и герой частушки Зинаиды БУГРОВОЙ из с. Бызово:  
Как-то раз под Новый год  
Заглянул к соседке я.  
Что же было там потом?..  
Я проснулся под столом...

Упоровец Анатолий ДОРОШЕНКО не перестал верить в чудеса:  
Как-то раз под Новый год  
Совершилось чудо.  
К нам приехал Дед Мороз  
И поздравил круто.

Ему вторит Елена ШНАЙДЕР из с. Ингалинского:  
Как-то раз под Новый год  
Я попала в хоровод:  
Снегурка улыбается,  
И все мечты сбываются.

Тему чудес затронул и Павел БИРЮКОВ из Кизака:  
Как-то раз под Новый год  
Нашёл с деньгами кошелёк.  
Первым делом ипотеку  
Погасить бы надо мне.  
Да не верьте в это чудо.  
Это было всё во сне.

Татьяна КРЮЧИХИНА из д. Чёрной прибегла к помощи кота в таком важном процессе, как украшение ёлки. И что из этого получилось, судите сами:  
Как-то раз под Новый год  
Наряжала ёлку,  
Помогал мне в этом кот,  
Остались лишь иголки.

Анне ЗОММЕР из Упорово все новогодние и даже весенние праздники пришлось отмечать в лесу по одной простой причине:

Как-то раз под Новый год  
Мы отправились в поход.  
Но в лесу мы заблудились,  
Дома в мае появились.

Данилу МУРОМЦЕВУ из д. Тютриной, однако, хорошие снятся сны:  
Как-то раз под Новый год  
Мне приснился пивзавод.  
Я проснуться не спешил,  
Ведь там директором я был.

Два автора затронули болезную для всех нас тему – тарифы ЖКХ.

Зоя ТРЕТЬЯКОВА из Нижнеманая отметила их повышение:  
Как-то раз под Новый год  
Удивился наш народ.  
От ЖКХ большой привет –  
Подорожали газ и свет!

А Вера РУМЯНЦЕВА из с. Упорово – понижение, при этом даже предположила, куда пойдут неистраченные на коммуналку деньги:

Как-то раз под Новый год  
На Тоболе схлынул лёд:  
Отменил комхоз все платы,  
Вот обрадовал народ!

То не лёд трещишь,  
Не комар пишишь –  
Это бабка «коммуналку»  
В магазин ташышь. Эх! (как у Фроси Бурлаковой).

Четыре автора затронули тему СВО. В каждой частушке надежда на скорую нашу победу.

Анна ЗЯТЬКОВА из д. Чёрной:  
Как-то раз под Новый год  
Всё свершилось бы... и вот,  
Выгнав врагов долой,  
Все с СВО пришли домой.

Геннадий СУЧКОВ из с. Бызово:  
Как-то раз под Новый год  
Зеленский – ярый грешник –  
У самых киевских ворот  
Получил «Орешник».

Любовь ТРОФИМОВА из с. Пятково:  
Как-то раз под Новый год  
Чудо пусть произойдёт.  
Пусть закончится война,  
Жизнь нам мирная нужна.

Любовь НАУМОВА из с. Пятково:  
Как-то раз под Новый год  
Подарки собирали.  
Затем бойцам на СВО  
Посылки отправляли.

Хороший компот сварил Валерий ПОВОВ из Скородума. Хотел как лучше, а получилось как всегда:  
Как-то раз под Новый год  
Я жене сварил компот.

Она сильно заругалась,  
Её кофта замаралась.

Сергей ОЖГИБЕСОВ из д. Нифаки выращивает в огороде не только овощи:  
Как-то раз под Новый год  
Мы копали огород.  
Уродились льдинки  
И белые снежинки.

Итак, по мнению авторитетного жюри, в которое вошли не только сотрудники редакции, но и учителя русского языка и литературы, в числе победителей частушки Геннадия Сучкова, Веры Румянцевой, Валентины Одинцовой и Любви Трофимовой. Остальные четверостишия тоже достойны похвалы.

Мы предлагаем нашим читателям самим оценить творчество земляков. Для этого звоните после праздников в редакцию по номеру: 3-12-75 и называйте фамилии тех, кто, по вашему мнению, заслуживают призовых мест.

Большое спасибо нашим авторам за участие в конкурсе. Победителей ждём на награждение 14 января в 14.00 в редакции. Всех жителей района с наступающим 2025 годом!

Людмила ИВЛЕВА  
Фото автора



# ЗНАМЯ ПОДАВЛЫ

Ваше  
Нового  
Тода



## ЯНВАРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

## ФЕВРАЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28		

## МАРТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

## АПРЕЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

## МАЙ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

## ИЮНЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

## ИЮЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

## АВГУСТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

## СЕНТЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

## ОКТАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

## НОЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

## ДЕКАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				